

证券代码：430478

证券简称：哈一药业

公告编号：2025-072

安徽哈一药业股份有限公司

投资者关系活动记录表

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

一、投资者关系活动类别

特定对象调研

业绩说明会

媒体采访

现场参观

新闻发布会

分析师会议

路演活动

其他（线上会议）

二、投资者关系活动情况

活动时间：2025年8月5日

活动地点：线上调研

参会单位及人员：西部证券股份有限公司

上市公司接待人员：董事、副总经理、董事会秘书董来高先生；证券事务代表张华玲女士

三、投资者关系活动主要内容

公司董事会秘书董来高先生首先向与会人员介绍了公司概况，然后进行了问答交流环节，本次交流的主要内容如下：

问题 1：公司于 2025 年 3 月将募投项目由“年产 198 吨医药中间体项目”升级为“年产 420 吨阿嗪米特、普公司特等十六种原料药项目”，总投资额增至

7.08 亿元。这一调整背后的主要原因是什么？

回答：公司募投项目变更主要原因如下：

1. 拓宽产品类型，向原料药及中间体全产业链延伸。原料药相较于医药中间体具有更高的附加值，其市场需求更为稳定，利润空间也更为可观。随着全球药品需求的持续增长，尤其是仿制药和创新药领域的快速发展，原料药的市场前景依然广阔。原料药的生产对技术、工艺及质量控制的要求更为严格，涉及更复杂的合成、纯化以及规模化生产等环节。基于公司业务的发展和下游市场客户需求的变化，公司制定向下游原料药产品延伸的战略规划。

2. 丰富产品类别，随着公司业务的发展和市场环境的变化，原募投项目中的部分产品方案已不能满足市场及公司现阶段的发展需求，公司拟就项目中的部分产品方案进行变更，新增阿嗪米特、克霉唑、氟比洛芬、厄多司坦、培比洛芬等新产品，并新增部分产能，由年产 198 吨普仑司特无水物等十二种医药中间体项目（二期）升级为年产 420 吨阿嗪米特、普仑司特等十六种原料药，以满足公司不断增加的客户需求。

3. 公司募投项目实施计划在实际执行过程中，随着客户需求的不断提升和公司致力于在产品品质方面的持续升级，以及化工企业安全生产要求的不断提高和信息化、智能化的快速发展，对生产设备及生产工艺的要求也进一步提高。同时，公司各类主要原料药及中间体产品均采用单元反应的工序，主要生产所需设备与原项目具有一定的通用性，部分生产设备、生产工艺可在原项目基础上进行优化升级。公司综合考虑行业内整体市场需求变化及政策支持情况，为避免资源浪费，保证公司利益最大化，拟在原募投项目建设方案的基础上，结合市场环境和相关政策对项目进行了动态调整，优化升级方案设计，新增部分固定资产投资，并重新办理相关审批手续。

4. 公司计划为即将建成的安徽哈一达善医药有限公司制剂工厂供应原料药，以此构建药品制造全产业链，增强核心竞争力。目前公司正按规划稳步推进，向全产业链药品制造企业转型。

问题 2：升级后的募投项目包含 16 种原料药，除已获批的阿嗪米特外，其余 15 个品种包括哪些产品？

回答：其余 15 个产品包括：盐酸伊托必利、枸橼酸莫沙必利、盐酸沙格雷

酯、普仑司特、舒林酸、依匹斯汀、克霉唑、辣椒素、氟比洛芬、厄多司坦、培比洛芬、吉格列汀、华法林、特戈拉赞、氟卡尼。

问题 3：请问公司 2025-2026 年计划重点推进哪几个品种的上市？

回答：近两年来，公司主要申报的是解热镇痛类、呼吸类及血液类的原料药和制剂等相关产品。

问题 4：公司与韩国达善制药成立合资公司安徽哈一达善医药有限公司（公司持股 70%），布局心血管类药物制剂业务。截至目前，与韩国达善合作的制剂项目产线建设进度如何？预计何时可以完成韩国的产地变更认证并开始向其出口？

回答：公司合资子公司哈一达善制剂工厂正按计划推进建设中，目前处于设备验证阶段。作为韩国达善制药的海外生产基地，该项目受到韩国合作方的高度重视。按照规划，韩国达善制药预计于 2026 年底至 2027 年初完成产品产地变更，具体时间将取决于届时审批进度。

问题 5：公司 2024 年抗过敏类产品营业收入同比增长 145.84%，这爆发式增长的原因是什么？

回答：公司认为，2024 年度抗过敏类产品实现增长，是市场份额提升与下游客户需求增长共同作用的结果，其中最主要的原因则是日本客户订单的增多。

问题 6：公司目前抗过敏类产品的产能利用率如何？

回答：目前公司抗过敏类产品存在产能不足的情况，公司正积极采取措施扩充产能。

问题 7：考虑到 2024 年公司抗过敏类产品高基数，公司 2025 年抗过敏类产品的在手订单情况如何？

回答：目前公司抗过敏类产品的在手订单颇为充足。

问题 8：请问公司抗过敏类产品的核心竞争优势是什么？

回答：公司核心管理团队拥有二十余年行业深耕经验，不仅积累了深厚的研发技术储备与完整的产业链资源，还与下游客户构建了长期稳定的合作关系。在该产品领域，公司凭借质量、成本及核心技术上的显著优势，加之已通过客户认证，形成了极高的客户粘性。

问题 9：2024 年度造成境内外毛利率走势显著分化的原因是什么？

回答：主要原因在于 2024 年内外销收入的产品结构发生变化。2024 年外销收入以抗过敏类药物中间体为主，而 2023 年同期外销则主要为抗血栓类药物中间体，后者毛利率相对更高，因此外销端受两类产品毛利率差异影响明显；内销方面，2024 年主要销售抗血栓类药物中间体，2023 年同期则以抗氧化类药物中间体为主，由于抗血栓类产品毛利率更高，这成为推动 2024 年境内毛利率提升的主要因素。

安徽哈一药业股份有限公司

董事会

2025 年 8 月 7 日